



Rudi Caracciola na trati v Kohoutovicích (1937)

Foto Mercedes-Benz



KNIHA ROKU

Motoristický novinář Aleš Sirný si tentokrát posvětil na historii předválečných Velkých cen na Masarykově okruhu v Brně. Jeho dílem je kniha Masarykův okruh 1930–1937 s podtitulem Historie nejslavnější éry automobilového závodění v Československu, která nemá v novodobé éře literatury tohoto druhu u nás obdoby. Opravdu dlouho jsem neviděl tak pečlivě a vyčerpávajícím způsobem zpracované dílo, jež mapuje všechny brněnské Grand Prix uvedených let, a to včetně kompletních výsledků a startovních listin, nemluvě o bohaté obrazové dokumentaci. Jednotlivé kapitoly jsou věnovány příslušným ročníkům a před čtenářem tak vyvstávají nejen příběhy největších legend automobilového sportu, ale i domácích outsiderů, z nichž mnozí zaplatili svoji odvahu životem. Přestože se o motoristický sport zajímám opravdu hezku řádku let, tak pro mě drží toto dílo pomyslný titul *Kniha roku* na českém trhu motoristických publikací! Přečetl jsem ji jedním dechem a stále se k ní vracím.

V závěru autor uvádí přehled všech zúčastněných závodníků, většinu z nich věnuje i stručné portréty. A nejsou to jen ti nejslavnější jako Louis Chiron (inspiroval rčení *Jezdí jako Širón*, jež běžně používaly i naše babičky), Rudi Caracciola nebo Tazio Nuvolari, ale také další, takže se dozvíte, že Masarykův okruh okusili i francouzský hrdina Robert Benoist, jeho slavní krajané Guy Moll a Marcel Lehoux, britský rekordman kpt. George Eyston a nadějný Hugh Hamilton, pozdější motocyklový mistr světa Hermann-Paul Müller, král vrchů Hans Stuck, či motocyklový rekordman Ernst Henne, z nichž mnozí se na brněnské trati nedokázali prosadit. Dočtete se ale i o hrdinském výkonu českého šlechtice Jiřího Kristiána Lobkowicze, jehož čtvrté místo v ročníku 1931 je dodnes nepřekonaným výsledkem českého jezdce v závodech Grand Prix.

Co dodat? Knihu vydalo nakladatelství Host v Brně (www.hostbrno.cz), pro autora Aleše Sirného je již třetí po titulech *Legenda naší silnice* (2019) a *Masarykův okruh – 90 let* (2021). Všem příznivcům historie a motoristického sportu vřele doporučujeme. ■

TOM HYAN

Motoristická literatura je na vymření, o to více potěší kvalitní publikace, jaké jsou dnes opravdu vzácností...

Foto Tom Hyan

Aleš Sirný (Prague Car Festival 2022)



Foto Moto Club Achille Varzi

Achille Varzi (Auto Union) v roce 1935 vedl s velkým násokem, ale zradila převodovka